Годовой план развития архивного отдела администрации МО «Усть-Канский район» на 2013 год

Исходя из рекомендаций Комитета по делам архивов Республики Алтай по планированию работы архивных учреждений на 2013 год основными задачами развития архивного дела в Муниципальном образовании «Усть-Канский район» на предстоящий год считаю:        

- продолжить работу по внедрению версии ПК «Архивный каталог» , по созданию базы данных «Фотофонд» на основе методических рекомендаций Комитета по делам архивов Республики Алтай;

- создание условий для вечного сохранения документального исторического наследия Усть-Канского района и увеличения объема Архивного фонда Усть-Канского района, как важной составной части государственных информационных ресурсов;

- удовлетворение потребностей населения, органов государственной  власти, органов местного самоуправления, общественных организаций и учреждений МО «Усть-Канский  район» в архивной информации;

В плане на 2013 год.

В целях обеспечения сохранности документов будет продолжена работа по укреплению материально- технической базы отдела, повышению уровня безопасности архивных фондов:                                                                   в 2011 году установлена  пожарно- охранная сигнализация с автоматическим огнетушителем, периодически проверяется состояние пожарной безопасности, проводится анализ наличия и срока годности первичных средств пожаротушения; с работниками архива проводятся инструктажи по технике безопасности и противопожарной безопасности в администрации МО «Усть-Канский район».

Провести работу по подшивке  дел, требующих улучшения физического состояния, выявленных в ходе проверки наличия и состояния дел фондов.

Научно-техническая обработка документов пройдет в таких учреждениях , как  Сельскохозяйственный производственный кооператив (СПК) «Новый Путь», Черно-Ануйское сельское поселение, Сельскохозяйственный производственный кооператив (СПК) «Талица», Администрация Муниципального образования  «Усть-Канский район». 

Параллельно произвести  научно-техническую обработку в организациях – задолжников.

Всего в 4 учреждениях, организациях произойдет описание, утверждение описей на ЭПМК, в количестве 100 дел. А так же будет произведено описание, утверждение описи, прием документов личного происхождения. Будут составлены исторические справки к фондам. 
Архивный отдел произведет прием документов по личному составу СПК (Новый Путь», Организациям, предприятиям, отделам администрации Усть-Канского района будет оказана методическая помощь в разработке номенклатур дел.

Описать и принять документы по личному происхождению, фотодокументы.

Продолжить работу по картонированию архивных дел,  а так же по проверке наличия и состояния дел в соответствии с графиком:

- провести проверку наличия и состояния дел Фонда Р- 57 Прокуратуры Усть-Канского района, и Фонда № Р- 4, Усть-Канский лесхоз. 

Продолжить  работу по заключению соглашений об отношениях  и сотрудничестве архивного отдела с территориальными федеральными органами  исполнительной власти, федеральными организациями, расположенными на территории муниципального образования «Усть-          Канский район»

Продолжить работу по обеспечению сохранности, учету, отбору и передаче на хранение в архивный отдел документы ликвидированных предприятий и организаций.

Прием документов, комплексные и тематические проверки, согласование номенклатур будет осуществляться согласно прилагаемых графиков. 

Провести 1 семинар со специалистами делопроизводственных служб организаций – источников комплектования архива на тему: «Методические рекомендации  по научно- технической обработке документов постоянного хранения».

Принять участие  в мероприятиях, посвященных  68- лития Победы в ВОВ и мероприятиях, связанных с юбилейными и памятными датами местной истории, в соответствии с планами администрации района и сельских поселений:

- участию в митинге, посвященному Дню Победы 9 мая 2013 года;

- провести школьный урок на тему: «Военное детство»;

- публикации статьи в газете «Голос времени»  на тему: «Воспоминания ветеранов»;

- организация выставки «Спасибо деду за Победу»;

- размещение информации на страничке архивного отдела на сайте администрации МО «Усть-Канский район»;

- провести в архиве 1 экскурсию, с целью знакомства с фондами отдела для школьников 7 классов;

- работа по подготовке и изданию Календаря памятных и юбилейных дат МО «Усть-Канский район» на 2014 год.

Продолжить работу по наполнению информацией страницы архивного отдела на сайте администрации МО «Усть-Канский район»  в целях обеспечения широкого доступа граждан к информационным ресурсам, хранящимся в архиве и предоставлять информационные материалы для размещения на официальном интернет-сайте Комитета по делам архивов Республики Алтай в разделе «муниципальные архивы»

Для укрепления материально-технической базы архивным отделом планируется приобрести мебель, стенды для оформления, телевизор, архивные короба и  т. д.

Начальник архивного отдела администрации

МО «Усть-Канский район»                                                            М.Н. Бакрасова
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